
   

  s t u d i o @ p a r t e s . i t              w w w . p a r t e s . i t   

 

MONTEBELLUNA (TV) Via Bassanese, 61/2 | 31044 | tel.  +39 0423.614094 | fax. +39 0423.349911 

VALDOBBIADENE (TV) Via Roma, 6 | 31049 | tel. e fax. +39 0423.1916647 

TREVISO Via Canova 27 | 31100 | tel.  +39 0422.0430893 | fax. +39 0422.029909  

  

 

 

SPAGNA – Barcellona Car. Granada del Penedès,10 - 08006 | tel. +34.935.143997 | fax. +34.931.270766 

 

   

 

 
 
D O T T O R I  C O M M E R C I A L I S T I  &  

A V V O C A T I   
___________________________ 

MASSIMO  TESSER 
DOTT. COMMERCIALISTA 
REVISORE LEGALE 
 
LUIGI  SERRAGLIO 
DOTT. COMMERCIALISTA 
REVISORE LEGALE 
 
NICOLETTA GALLINA 
DOTT. COMMERCIALISTA 
REVISORE LEGALE 
___________________________ 
 

AREA COMMERCIALISTI 
 

GIUSEPPE ANSELMI 
DOTT. COMMERCIALISTA  
REVISORE LEGALE 
 

MICHELA ZANETTI 
DOTT. AREA FISCALE 
 

CARMEN TONELLO 
RAG. AREA FISCALE 
 

FRANCESCO FERRARESE 
DOTT. AREA SOCIETARIA 
 

ELENA TESSER  
RAG. AREA CONTABILE 
 

ALESSIA SCANDIUZZI 
RAG. AREA CONTABILE  
 

LISA DE BORTOLI 
RAG. AREA CONTABILE  
 

MICHELA FENU 
RAG. AREA CONTABILE 
 

AREA LEGALE 
 

STEFANO VECCHIATO 
AVVOCATO 
 

ANDREA ZAMPROGNO 
AVVOCATO STABILITO 
ABOGADO 
PROCURATORE SPORTIVO FIFA 
 

LISA FAVERO 
AVVOCATO 
 
PIERFRANCESCO ZANDONA’ 
AVVOCATO 
 

LEONARDO BRIAN  
ABOGADO  
(SEDE DI BARCELLONA) 
 
AREA AMMINISTRATIVA  
 

KATY MATTAROLLO 
RAG. AREA AMMINISTRATIVA E 

CONTABILE 
 
___________________________ 
OF COUNSEL: 
 

VITO PAPA 
DOTT. MARKETING STRATEGICO 
(SEDE DI TREVISO) 
 
 
 

        Montebelluna, 6 febbraio 2020 

 

OPERATIVITA’  BREXIT 
 
 A seguito della ratifica da parte del Parlamento Europeo dell’accordo di recesso (c.d. 
“Brexit”), il Regno Unito può essere considerato un “Paese terzo” rispetto all’UE. 
L’Agenzia delle Dogane con la nota 30.01.2020 ha fornito i primi chiarimenti relativi 
alle conseguenze fiscali collegabili all’uscita del Regno Unito dall’UE. 
 

LA BREXIT NEL PERIODO TRANSITORIO 
Nella nota 30.01.2020 l’Agenzia delle Dogane ricorda che è previsto un periodo 
transitorio fino al 31.12.2020.   
Di conseguenza nel periodo transitorio il Regno Unito continuerà ad applicare le 
norme in materia di IVA di cui alla Direttiva n. 2006/112/CE; 
-  le operazioni (cessioni di beni / prestazioni di servizi) poste in essere con 

operatori appartenenti al Regno Unito continueranno ad essere disciplinate dal 
DL n. 331/93 e dal DPR n. 633/72; 

-  le suddette operazioni continueranno ad essere soggette all’obbligo di 
presentazione dei modd. Intra e riepilogate nello “spesometro estero”. 
 

LA BREXIT DALL’01.01.2021 
L’Agenzia delle Dogane evidenzia che solo a partire dall’01.01.2021 il Regno Unito, 
salvo un diverso accordo, non farà più parte del territorio doganale e fiscale dell’UE 
e sarà considerato Paese ExtraUE. 
Pertanto: 

 le cessioni di beni effettuate nei confronti di operatori stabiliti nel Regno Unito, 
saranno considerate esportazioni non imponibili ai sensi dell’art. 8, DPR n. 
633/72 e non più cessioni intraUE ex art. 41, DL n. 331/93, (non sarà più 
necessario presentare i modd. Intra); 

 gli acquisiti di beni effettuati da operatori stabiliti nel Regno Unito, saranno 
considerati importazioni e non più acquisti intraUE. 

RIEPILOGO BREXIT 

Periodo transitorio fino al 31.12.2020 Uscita definitiva dall’1.1.2021 

Regole UE in materia di IVA Regno Unito “Paese terzo” 

Cessioni / acquisti intraUE 
prestazioni rese art. 7-ter 

prestazioni ricevute = integrazione fattura 
 

esportazioni / importazioni 
prestazioni rese art. 7-ter 

prestazioni ricevute = autofattura 
 

 
     Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 
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